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За останні пару років штучний інтелект (ШІ) демонструє експоненціальний 

тип зростання в розвитку, збільшенні використання та підвищення суспільного 

інтересу на різних рівнях, від індивідуального до організаційного [1-2]. 

Сучасний штучний інтелект використовує машинне навчання та інші передові 

методи для створення нових знань, контенту, гіпотез і навіть інноваційних ідей 

шляхом визначення шаблонів та інформації, яка зазвичай міститься у великих 

базах даних. Це стало каталізатором використання ШІ в широкому спектрі 

програм, включаючи проектування та розробку програмного забезпечення (ПЗ) 

[3]. Відтак, говорячи про шляхи найбільш раціонального написання коду, не 

можна не висвітлити застосування ШІ. Однак, ефективність досягнутих 

результатів, продуктивність і спроможність різних моделей ШІ потребують 

подальшого дослідження.  

Останнім часом з’являються публікації, в яких наведено приклади 

використання ШІ на основі великих мовних моделей (Large Languege Models, 

LLM) для виконання різноманітних завдань: від навчання на великих даних з 

подальшою обробкою в прикладних інформаційних системах [4], аналізу 

функціоналу прикладних систем на основі сформульованих вимог до 

виправлення помилок і генерації нового коду із заданими функціями.  

Автори ландшафтного дослідження кількарічних публікацій [5], пов’язаних 

із використанням ШІ в різних аспектах програмної інженерії, відзначають, що 

науковці почали широко впроваджувати нові підходи на основі ШІ для 

вирішення традиційних проблем програмної інженерії, зокрема, на основі 

мовних моделей [6-7]. Джерелом аналізу стали повторювані тематичні ключові 

слова авторів у публікаціях, контент, категорії, теми. В ролі вихідної 

інформаційної бібліографічної бази було взято Scopus (Elsevier, Амстердам, 

Нідерланди), оскільки вона вважається найбільшою базою рефератів і цитат 

рецензованої наукової літератури. На додаток до розширених аналітичних 
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служб, він дозволяє експортувати 20 000 записів одночасно. Пошуковий запит 

включав всі можливі комбінації ключових слів, які могли бути пов’язані з 

розробкою програмних кодів та ШІ. 

Розподіл за типами статей показує, що більшість публікацій були 

доповідями, пов’язаними з конференціями. Це свідчить про те, що дослідження 

все ще перебуває на стадії дозрівання та що основні знання ще формуються. Цей 

висновок також підтверджується тим фактом, що трьома найбільш плідними 

назвами є матеріали конференцій, що вказує на те, що список основних журналів 

ще потрібно створити. 

Тенденція продуктивності досліджень, яка представлена на рис. 1, свідчить, 

що пік продуктивності загальної кількості публікацій був досягнутий у 2020 р. 

Однак, кількість публікацій стабілізувалася у 2022 р. Зменшення кількості 

публікацій відповідає загальній тенденції продуктивності програмного 

забезпечення інженерних публікацій, індексованих у Scopus, які також почали 

демонструвати спад у 2020 р., головним чином через зменшення кількості 

доповідей на конференціях (сплеск пандемії), тоді як кількість статей почала 

збільшуватися у 2022 р. Наведені вище дані можуть свідчити про початок 

позитивної тенденції до досягнення дослідницької зрілості. 

 

 
Рисунок 1. Динаміка продуктивності наукової літератури в області ШІ [5] 

 

Щодо географії досліджень, то, якщо позначити n як кількість публікцій, 

повязаних зі ШІ, то найпродуктивнішими країнами був Китай (n = 2042), за ним 

йшли Сполучені Штати (n = 1193), Індія (n = 934), Німеччина (n = 445) і Канада 

(n = 381). Це відповідає рейтингу Scimago Country Rankings (Elsevier, Амстердам, 

Нідерланди), де Сполучені Штати посідають перше місце за програмним 

забезпеченням і друге за штучним інтелектом, Китай посідає перше місце за 

штучним інтелектом і друге за програмним забезпеченням, а інші провідні країни 

займають серед 10 найрезультативніших в обох категоріях. Усі найбільш 

продуктивні країни також входять до G20 [8].   
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Аналіз вмісту найбільш плідних дослідницьких тем проводили за допомогою 

SKS Steps 3 і 4 та програмного забезпечення VOSViewer, версія 1.6.20 

(Лейденський університет, Лейден, Нідерланди).   

Отже, вивчення попередніх досліджень показало, що розвиток штучного 

інтелекту суттєво вплинув на розробку програмного забезпечення. ШІ 

застосовують у багатьох аспектах – від обробки природної мови та управління 

життєвим циклом ПЗ до прогнозування помилок і оцінки зусиль за допомогою 

машинного навчання. Глибоке навчання використовується в інтелектуальній 

розробці, управлінні кодом і майнінгу репозиторіїв для підвищення якості 

програм.  

Поєднання ШІ та програмної інженерії відкриває можливості для скорочення 

витрат, підвищення якості продуктів і покращення взаємодії з користувачами 

через створення більш розумних, орієнтованих на людину систем. 
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